
① Consideriamo

fix > = sI
Per cosliuize Pz (x;D possiamo lavonne in due

modi
.

l°mo

B. ( x ;o) = fco) + f / co ) ✗ + f ✗

2

Perai f- co ]= 0

hottie

f-
'

em
=

'" "

f-
'

(o ) = 1¥ =
11



1-
"

" '
=

. ( I - 6×54 - 2C# C- 6) [11 coscllx)( 1- Gx ) +
+ 6 sin ( 11×7 ]

f-
"

(o ) = + 121,1£ =
132

Quuidi

Pz (× ; O) = thx + 13¥ ✗

2
= 11 × +66×2

20m€ ( pin semplice )

Utilizaiamoglisvilvppi moti
.

Pertanto



f- (x) = sin 111×1 .

-

I
-

I -6X

= (Mx - f- Clip + - . . )( 1 +6×+6×12 + -
-
- )

=
+

- - - -

e R Cx ;D si ri duce ai pacini due termini dello

svilvppo, ossia
Pz Cx ; 0) = 11 × 1-66×2

che Cowiamente ) coincide con quarto trovato prima .

Comdudiamo che

Dz CIO) /
✗→

= 11+66 = 77



② Ze = 2 ti , Zz = 1- 4i , 23 = 4 eitk

Dobbiamo calodare 52 . a. Re ( 2^2,22-1
Osserviamo do

2tz÷ =
(2 + i + 1 - ai ) ¥

e-
i -1114

= 32,3€ ( cos C- Ia ) + i sin C- ¥ ) )

= 3-}i_ [ FE - i Ez ]
=

3g
T2 ( 1- if = 3¥ ( 1 - Zi - 1)

= - 3¥
,

i

Quinidi Re ( 2m¥;) = Re C- 30¥ :) = 0



e comdudiamo che

T2 . a. Re ( 4T¥ )=0
-

③ Én÷÷!÷ teams - ,

Se utilieziamo il criteria del comportment asuite
tico

,
abbiamo

am -_l;÷÷!÷g( e"
"
- is

a ÷¥H+÷ -D= %s
Aftuiché la Serie converge, deve essene



16 + a > 1 ⇒ a > -15

Quin di

I
= { ✗ c- R t.ca > - is /

e

inf I = - 15

(^+×3_3lm×](3x3+5×j✓④ L
=
er [

(e-
✗

+21 arctanx

Osseruiamo che

th ( n +✗3) - 3lnx = ln ( n + ✗3) - this = bn ( 1¥)
=
th Ll + ¥3 )

Pertanto
,
utilizzando glisviloppi asintotici

,
abbiamo



L
= en

✗ →+ist-j.ae?E-i--z?-g=:-Pertanto2TL--
21T

. ¥ =
6

a-
⑤ I

= f ✗ sin (x - 4) cos (x - 4) dx

0

Osserieiamo che Sind cos ✗ = Iz sin 2x .

Peetanto
, possiamo riscrivere

I
= f? I sin [21×-41] dx

lntegriamo per part. .



4 4

I=
- E- cos[2{]|

,

+ I
, § cos Cx -a) dx

= - l + I
, sin[2C✗z-4D_ µ

= -
l
- tg sin C- 81 = - I

+ £ sin 8

Pedant

81 - sins = -8 + suis - sin 8 = -8

-

⑥ f- a) =/
° ← ✗ < ( Eti) -a

(52+1)<15 ✗ > (521-1)-4

Ossaviamo che f- 30 e f- (03--1-18)=0
Peitanto m=0

.



Sihalta ora di determined M
.

Osserviamo che in [ 4 (Eti)
,
+ is ) f e-decrescent

, perchef'

1×1 = - Ñ2+¥F < O

e f- ( ACEH) ) = (r¥jÉs_
"
=
44--28--256

Pee quanta 2-guarda l
' interval [ 0

,
Hrt D)

,

ab
-

biamo

f-
'

( ✗ 7=2×1×-85 + 2×4×-81=2×1×-8) (✗-8 tx )

= 2×1×-8) (2×-8) = 4 ✗ ( ✗ - 4) (x -8)

Se studiamo il segno dif
'

,
abbiamo



EEF
un v

Quin di ✗ =O e ✗ =S Sono ponti di minimis

locale ed assduto ( abbiamo giñvistomettelti
che m= f- 101=9-(83--0)

,

mentee ✗ =4

e- ponto di Massimo locale

f- (4) = 4? ( 4-812 = 4
"
= 256

thatta osserviamo che

en
✗ →* (Eti )

- f- 4) = e-
✗ → auE+,

-

✗4×-812 =



=
16 ( Rtl )2 ( 4E + a -85 =

= 16 ( Eti} ( FL -15.16 = 256 [ (52+1) (52-1)]
>

= 256

Quin di f- e- continua in ✗ = 4152+1) e il

Massimo M = 256
,

assunto in ✗ =4 e

in ✗ = 4152+1) . R gratia qualitative fnomniscala )
e- in figures

yn
s

lndtu

Hit M +2m = 256+2-0

= 256

£ & 141ft , )
>

✗



⑦ Fix > = [ thru +to jolt
0

Seotilizziamoglisviloppiasintotici.net/intomodit--
0 e-

bn ( n + the) =
to + oct

"

)

Pertanto
,

sell'
'

intomo di ✗⇒
,
avzemo

Fix ) = § E- [É° + oct
"

)] dt
0

= §[t " + oct " ) ] dt =[t÷ + oct
's

) ]j0

= Fg + ☐ (✗
'

3)

Quin di I = 0 (x) pee ✗ →0
,
ossia D-



Osserviamo che f- It > =t2 bn ( 1 + t
" ) e- pars quñr

di F a) = § f-ltldt-erecessariamentedispa.ci( quwidi b) e- false)

lndtu lit
→+ •

f- 1+1=+0
,
quuidi F non

pué ammeter asuitotoorizzontale (d) e- false )

Per t → to fit ) = tent '°= lot but

Quindi
, per ✗ →+ is

,

la primitive Fix )
Mon put essere 0 ( x2 )

.

=

⑧ IF Ian I < to

La serie converge assolvtamente
.

Dum
que deve



Valene la condition necessaries di
convergence, ossie

Li
n-> is

an =D

ossia

V-caoJ-N.ee IN t.c.tn > N
,
risotto

-E < am < E

Poiche

art < I ⇒ a} - I < 0

⇒ (am - E) (an +E) <0

→ - E - am < E

la zisposta coretta e- I
1m generale la risposta a- ) non ha sense

, per



che ' am potubbe essex negative e in Tal Caso Tam

mom ha sense in Campo reale .

Per quanta riguarda b) e d) basta osservare che

I%
, ¥2 converse , ma

Li anti

n→o a
= life;÷ 1--1
n→ is

-

⑨ f
, g : IR →R t

. c. f- KI = olx ) per ✗ →Ot

g it = 047 per ✗ → to

Pee detmiziene

1- 1×1 = 01--7 per ✗ →E ←→ ei
✗ → ot
f =D



gcxl = 01×3 per ✗ → + is <⇒ FI
, 9¥ =

O

ed andre
, operandi it cambiamento di variable

✗ = ¥ Li
t→o+ tgl -1-1=0

che possiamo anche riscrivere bi
✗→ot

✗ 811×1--0

Pertanto

en
✗→a-

fin - gl E) = ¥o+[f] - [+811×1]

ff-E.fi#I. [ en✗ → ot ✗ 81¥ )) = 0.0=0 .

Quindi
,
la rispostaconzelta e- d)

.



⑥ FIR →R
,

✗
•
c- IR e Ii fix ) =L finite

.

✗→✗I

Qumidi esiste I liniite destry
,
fm

,

di f per

✗→ Xo
-

Per detiniaionedilmiitedesh-ofm.to

V-E >0
,

For > 0 t.c.se ✗ E (Xo
,

✗
•
+ 8)

lfcxi - et ce

che é proprio la risposta b)
,

che é Sarita seek

policemenhi cambiando 8 wits
.

La risposta d) fañfrimento ad un ritorno

sinister
,
la risposta a) farifruinento ad via nitomo



complete; per quant n'guarda c) , lie sistema dellimitdestro not iinplia la continuity- dif .

-

① f :[-a
,
a ] → R continua in [ a , a ] ederivablein C- a. a)

Se considers amo g :[
- a. a ] → IR definite de

gcx ) = ( AZ - E) fix )

gé continua in Ea
,
a ]
,

derivable in C- a. a)

e g (a) = gta) =D .

Pertanto soddista le

ipotesi del Touma di Rolle e possiainoconcludesche F c c- C- a
,
a) t.c.gl (c) = 0

.



Poichi

g'Cx ) = - 2x f- (✗ I + (a'- ✗2)flex ,

F c c- C- a
,
a) t

. c.

→ of (c) + @2- d)f-
'

(c)=D

ossia

2C f- (c) = ( a 2- d) f-
'
(a)

che é la risposta

-

① f- :[a. b) → IR tale ehe Ifl e- continua in

[ a. b)



Poiché Ifl e- continue in [a ,b]chiusoelmiita.to
, per
il Tacoma di Weierstrass essaammelte

Massimo e mining ossia e-luisitatc.se
Ifl e- lwnitata

,

amate f e- luiitata
.
La

risposta corselta
, pertanto , e- d)

Se consideriamo f- :[-1,1] → 12 , com

fix ) = {
lt× ✗ c- [-1,0 ] /

-1

y
'

>

- ltx ✗ C- 10,1 ]

e- chiaro che a

/ fix , / = {
' + ✗ ✗ c- [ -1,0]

1- ✗ ✗ c- 10
,
I ]

.

:>



e llesempio Mostra che a)
,
b) e c) non Sono

Vere
.


